

2 MANUEL TORRES, EL ALMA DEL BARÇA

La historia más 'culé' jamás contada



Manuel Torres vivió los primeros derbis y explica cómo nació la rivalidad entre Barça y Espanyol ● FOTO: BERT

¿CUÁNTO PAGA EL FC BARCELONA?



Transcripción
SANTI NOLLA
DIRECTOR DE MD

Era muy difícil no sentirse contagiado por la buena fe de los primeros tiempos del Barcelona. Antes de ingresar en el club, eran los primeros directivos, y a veces los jugadores, quienes marcaban el campo antes de celebrar los partidos. Los entrenamientos se efectuaban a primera hora de la mañana. A las seis ya tenía jugadores en el campo dando vueltas, y poco después dándole al balón. Y todos los jugadores además eran socios del Club, que

pagaban sus cuotas y que después del entrenamiento iban a sus ocupaciones, unos a estudiar, otros a sus negocios y otros a su trabajo cotidiano.

Pero este ambiente duró poco, porque un grupo de jugadores se rebeló en contra de ese 'amateurismo' integral. Porque en aquellos tiempos otros clubs ya pagaban algún dinero a sus jugadores. La cosa tenía su explicación, porque algunos muchachos de clase modesta que demostraban excelentes condiciones para jugar a fútbol, no tenían en cambio medios económicos. A estos jugadores se les pagaba el equipo, zapatos, medias, pantalones, camiseta y se les daba además algún dinero para los gastos de tranvía.

Siempre recordaré, entre muchos casos, que una vez se me presentó un muchacho que jugaba en el segundo del "Inter".

—A mí, señor Torres, me gustaría jugar en el Barcelona.

—Pues pásate cualquier día a primeras horas de la mañana, que te verá el señor Peris de Vargas.

—Oiga, señor Torres, una pregunta: ¿cuánto paga el Barcelona a sus jugadores?

Consideré aquello como un insulto y el presunto jugador de nuestro club, tuvo que echar a correr por miedo a mis iras.

ESCISIÓN EN EL CLUB

A últimos del año 1911, surgió una escisión en el seno del club, que fue la primera 'explosión' de profesio-

sionalismo. En una asamblea ya se dibujó la existencia de un sector de oposición. No obstante los directivos supieron capear el temporal. Pero no pudieron evitar que se fomentara la indisciplina entre los elementos del primer equipo, cuyos componentes seducidos por falsos aduladores, se pusieron abiertamente en contra de la directiva.

Algunos jugadores quisieron concertar, a espaldas del Club, un partido que tenía que jugarse en Valencia y cobrar por su cuenta 1.500 pesetas que el club contrincante ofrecía. La directiva se opuso rotundamente que en nombre del Barcelona, se jugara este partido. Hubo sus discusiones, sus más y sus menos, acabando la cosa con

la expulsión de los principales rebeldes. Recuerdo que entre ellos había los hermanos Comamala, hermanos Wallace, Paco Brú, Solá, Quirante, Mensa y otros.

Estos jugadores, unas semanas después, fundaron el "Casual", novel club cuyo nombre ya delataba la forma improvisada como se fundó. Duró poco. Los Comamala al llegar el verano se dedicaron al tenis. Quirante se entregó al ciclismo, en cuyo deporte fue una figura excepcional, y los hermanos Wallace y Paco Brú ingresaron en el Español.

Se solucionó este problema, pero el profesionalismo ya comenzaba a ser una realidad, más o menos, encubierta, en el ambiente futbolístico. Corrían de boca en